

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--------------------------------	---	-----------------------------------	--

A regőcei menetrend.

Baja, 1908. augusztus 21.

Az elmúlt év őszén életrevaló, gazdasági fontossággal bíró eszme hozta mozgásba Baja város kereskedőit, iparosait, a város tanácsát valamint a baja—zombori vasúti vonal Regőcégig terjedő részének lakosságát.

Állandó, jogos panaszra ad okot úgy Baja város kereskedői és iparosainak, valamint a baja—zombori vasúti vonal mentén elterülő községek lakosságának a baja—zombori vasút menetrendje. Nevezetesen hátrányos úgy Baja város piacára, mint a környék lakosságára ezen lehetetlen állapot, hogy az utolsó vonat Bajáról Zombor felé már délutáni egy órakor indul. Már most, aki Zombor felől a reggeli vonattal érkezik Bajára, az kénytelen munkáját, bevásárlásait és egyéb elintézendő dolgait okvetlen déli 12—1 óráig elvégezni, mert később már nem juthat haza. Aki pedig délután fél négy órakor jön Bajára, az már kénytelen az éjszakát itt tölteni.

Minthogy pedig a közlekedés Zombor felé és onnan vissza jóval előnyösebb, szinte mesterségesen terelik el Bajáról a környékbeli forgalmat.

Ezen a visszás állapoton kívánt segíteni az a mozgalom, amely azt kívánta, hogy délutáni egy órai vonaton kívül még délutáni 5—6 órakor is induljon Bajáról Zombor felé egy vonat. Az akciónak, úgy látszott, lesz fogantatja, mert volt olyan irányú ígéret, a mely szerint az az új vonat már az elmúlt télen fog beiktattatni. Utóbb arról volt szó, hogy a május hóban érvénybe lépő nyári menetrend keretében fog az a kérdés megoldatni. Május is elmúlt és a városunk gazdasági életére

nézve szinte életkérdést képező új vonat ismét elmaradt.

Most augusztus hó utolsó hetébe lépünk. Öt—hat hét múlva érvénybe lép a téli menetrend.

Most, mielőtt a téli menetrendet végleg megállapítják, most kell ismét akcióba lépünk. Most kell kérnünk, hogy azt az új vonatot iktassák be. Nekünk ez életkérdés. Nem szabad túrnunk, hogy piacunk elhanyagoltassék, a mi rovásunkra más város jusson előnyökhöz.

Minden tőlünk telhetőt el kell követnünk, hogy október hónapban már meglegyen a délután 5 vagy 6 órakor induló vonat.

(—.—)

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. augusztus 21.

A király utazásai.

A király eddigi dispoziciók szerint szeptember 3 áig marad Ischlben, azután rövid bécsi tartózkodás után négy hétre Budapestre, illetőleg Gödöllőre jön. Közben Veszprémbe megy a hadgyakorlatokra és később Budapesten fogadja és osztrák delegáció tagjait. Október hó közepe táján Bécsben vendégül látja a spanyol királyi párt.

A nagy-szerb propaganda.

Zágrábban a hazaárulási perben ma ismét letartóztattak 2 egyént, akiknek a nevét eddig nem tudják. Vidékről is hoztak Zágrábba 4 foglyot. A vizsgáló bíró ismét kiszállott Kostajnicába.

Szerelmi dráma.

Budapesten a Hűvös-völgyben Paulik Géza nyugalmazott honvédfőhadnagy késsel megszúrta Komlósy Irma óvónőt, aztán önmagán ejtett előbb késsel, utóbb ollóval súlyos sebeket. Mindkettő-

jüket életveszélyes sérülésekkel a Szent János kórházba szállították.

Sikkasztás a miniszterelnökségben.

Halász Dezső díjnok, egy előkelő család sarja a miniszterelnök aláírásával megkárosította az állam-pénztárt 8800 korona erejéig. Halászt, kit legközelebb akartak irodatisztá kinevezni, a rendőrség okirathamisítás és sikkasztás büntetteért letartóztatta.

Olasz és horvát munkások harca.

Fiumében a Zichy téren 6 horvát munkás megtámadott 30 olasz munkást. Az általános verekezésben többen megsebesültek. A rendőrség kénytelen volt fegyvert használni.

NAPIHIREK.

Szent István napja a Lőkertben. A régi hagyományokhoz híven ez alkalommal is az egész város érdeklődése kísérte azokat a versenyeket és mulattató előadásokat, melyeket a Lőkert az augusztus 20-iki nemzeti ünnepen rendezett. A versenyek eredményét részben már közöltük.

A »Bohém-est« műsorát főleg Buday Irénnek nagy közvetlenséggel és bájos eleven-séggel előadott énekszámai (A pesti sikk) Girardi Rézi és Stern Józsefnek kacagtató mókái, elmésen összeállított és bravurosán gyors egymásutánban énekelt nótagyűjteménye, valamint Ernst Béla melodramatikus szavallata (Kuliffay-Farkas, A vén cigány) tették élvezetessé. Az est sikeréhez Ingusz Miksa és Wunderlich János is igyekeztek egy-egy magánjelenettel hozzájárulni. Az énekszámokat Birner Mariska, Fogt Tilda és Móder István kísérték zongorán. Az est »clou«-ja a »Piff-Paff-Puff« c. alkalmi élclap volt, melyet rendkívül sikerült karrikatúrai és elmés tartalma nemcsak azon este tették kapóssá, de, mint halljuk, másnap is erősen keresett a jókedvű, de nem sértő tréfát kedvelő közönség.

Az adókiivető-bizottság 1908. augusztus hó 19-én szerdán a következő adóitételeket állapította meg. *Sertésbizalók:* Galicz Imre

Nagyszerű gyakorlati találmány!

Nincs többé tejmegkózmásodás és kifutás!

Minden bajokat, egy csapással megszünteti a törvényesen védett „**En vigyázok**“ tejsvédő. Megakadályozza teljesen a tejnek kifutását, odaégését vagy leülepedését. Az „**En vigyázok**“ tejsvédő minden meglévő edényhez alkalmas, egyszerű kezelésű, amennyiben azt csak a felforrallandó tejbe állítják, segít takarékoskodni a háziasszonynak, úgy, hogy a csekély beszerzési költség már néhány nap után kifizetődik. Az „**En vigyázok**“ tejsvédővel főzött tej nemcsak egészségesebb, hanem táplálóbb is és feleslegessé válik az időtrabló felvigyázás. A tejnek tűzreállítás után a háziasszony nyugodtan végezheti egyéb munkáját és csak akkor kell visszatérni a tejhez, ha az számítása szerint már felforrhatott. Az „**En vigyázok**“ azonnal megmutatja, hogy eközben bekövetkezett-e?

A tej felforrallásához használandó edény mindig valamivel alacsonyabb legyen, mint a tejsvédő. 13 cm. magas, zománczott, 1 drb. ára . . K. 150 **ÁRAK:** 15 cm. magas, zománczott, 1 drb. ára . . K. 170

„**En vigyázok**“ kapható: **DRESCHER GYULA kereskedésében, Baján.**

22 k, Scherer Károly 59-80 k, Rollberg Adolf 197 k, Pollák és Freund 67 k, Weidinger Dezső 621 k, Lemberger Rezső és tsai 526 k. Sirkókereskedők: Hellschein Ignátz 40 k, Baron Vilmos 80 korona.

Szabóiparosok: Éberhardt József 21 k, Gál 24 k, Kubina Ignátz 10 k, Ozvald Ferenc 24 k, Schwartz Fülöp 12 k, Vörös János 24 k, Adolf György 15 k, Góliát Illés 12 k, Süssler Jakab, Antal József, Csepka János, Prekl János 21—21 k, Stétz András 25 k, Szerletics Mátyás 25 k, Reitmann József 33 k, Weichand Ferenc 21 k, Lang Mihály 25 k, Simonovits Lajos 15 k, Gergics Antal és trafik 36-60 k, Mikovics Koszta 30 k, Kovács Gyula 35 k, Dervaderits Illés 40 k, Gál Lajos 50 k, ifj. Pock József 60 k, Csapláros Ferenc 80 k, Hirschler Miksa 80 k, Dávid Jakab 110 k, Beck Adolf 112 k, Berger Ármin 180 k, Lövenstein Figyesné 230 k, Práger Károly 300 korona.

Szállítók: Weisz Lipót 40 k, Kráhl Károly 180 k, Geiringer és Berger 685-20 k. Szap-panosok: Kim Józsefné 12 k, Farkas Józsefné 12 k. Szénkereskedők: Hahn Kálmán 50 k, Nagy Péter és szürszabó 100 k, Schön Antal és Géza 900 korona.

Szőlőszeti előadás. Halász Lajos szőlőszeti és borászati felügyelő ma megtekintette a bajai szőlőket és a szőlő-kezelés szakába vágó szakszerű felvilágosításokat adott.

Villámcsapás a tehéngúlya közé. Szeremlén, e hó 19-én, mint szeremlei levelezőnk írja, d. u. 1 óra után Bata felől hirtelen felhő kerekedett, amely a község délkeleti tája felett vonult el, melyből azonban alig néhány csepp eső esett, itt-ott apró jéggel. Alig hagyta el azonban a községet a felhő, felhőszakadás-szerű eső támadt erős mennydörgéssel, s a villám lecsapott a község tehéngúlyája közé és egy tehenet agyonsújtott. Különös az a dologban, hogy a tehenek delelőn voltak, tehát sűrűen egymás mellett, de azért több jószágnak nem lett baja, csupán azt az egyet sújtotta agyon.

Központi választmányi ülés. A város törvényhatósági bizottságának központi választmánya f. hó augusztus hó 23-ik napján d. e. 10 órakor a városi székház 2-ik számú tanács-termében ülést tart.

Zongorák és pianók, csak első-rangú gyártmányok, kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók Wagner Antal-nál Baján.

A Nemzeti Szálló terrasán minden vasárnap, kedd, csütörtök és pénteken Petrovác tambura zenekara és minden hétfőn, szerdán és szombaton az első bajai cigány zenekar Dankó Lajos személyes vezetése alatt hangversenyez.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében. Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Eladó ház.

A Szent László- (Sóház) utcai volt **Teltsch Vilmos-féle ház** azonnal szabadkézből eladó. Bővebb értesítést ad dr. Guttmann Zsigmond ügyvéd Zomborban.

Teljesen új

tejcsarnoki berendezés

olcsón eladó.

Bővebbet RISZTICS Milánnál Mohácson.

Pénzbeszedő

illő javadalmazással alkalmazást nyer a „Bajai Független Ujság” kiadóhivatalában. Feltételek megtudhatók a kiadóhivatalban ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében, vagy a szerkesztőségben Bende Imre-u. 2.

Üzlet eladás.

Főtéren levő üzletemet eladom, kedvező feltételek mellett.

Ifj. Pock Józsefné.

Az Árpád-utca 5. szám alatt Pollák I. Adolfnénál két igen szép 3 és 4 szobás

lakás kiadó.

Elemi és polgári iskolai **tanulókhoz tanító ul**

ajánlkozom. Zongora- és hegedűórákat is adok.

MOJZES ZSIGMOND

népisk. okl. tanító
(Batthyány-utca, Cérnay-féle ház.)

Biograph a Vásártéren.

Teljesen új műsort mutat be ma és a következő napokon.

Rendkívül érdekes és szenzációs új mozgó képek.

Az első előadás kezdete **pont nyolc órakor**, a második előadás kezdete **pont negyed tíz órakor.**

Minden héten kétszer új műsor.

Hirdetések

felvétetnek — a kiadóhivatalban.

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

3143. sz.

1908.

Pályázati hirdetmény.

Csávoly község székhellyel rendszerezett és Csávoly, Felsőszentiván és Rém községből álló közegészségügyi körben megüresedett körorvosi állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás 2000 korona évi fizetéssel van javadalmazva. A látogatási díjak az 1908. XXXVIII t.-c. életbe léptéig ideiglenesen Csávoly és Rém községben nappal 1 kor., éjjel 2 korona, Felsőszentivánon pedig nappal 60 fillér, éjjel 1 koronában van megállapítva. Csávolyon a halottkémlés esetenként 40 fillér. Ugyanott ő végzi a husszemplét a szabályrendeletben megállapítandó díjazás mellett.

A körhöz tartozó községeket hetenként kétszer tartozik hivatalosan látogatni, mely célra a fuvar termézetben kapja; ezenkívül, ha beteghez hívják máskor is köteles kiszállani, ilyenkor azonban a fuvar érdekelt szolgáltatja.

A szabályszerűen felszerelt kérvények a bajai járás főszolgabirójának folyó évi **szeptember 1-ig** nyújtandók be.

Baja, 1908. évi augusztus hó 17-én.

Mentényi Sándor s k.
tb. főszolgabíró.

Tanügyi értesítés.

Azon leányok, kik a **bajai női keresk. tanfolyamon**

részt venni óhajtanak, jelentkezzenek **Erdős** Jakab polgári iskolai igazgató úrnál, vagy **Rotschild** Zsigmondné tanítónőnél.

A tanfolyom tárgyai: kereskedelmi számtan és könyvvitel, gyorsírás, gépirás, magyar és német kereskedelmi levelezés, kereskedelmi és váltóismeret, irodai munkálatok, kereskedelmi földrajz és áruismeret, szépírás.

17489 szám.

kig. 1908.

Hirdetmény.

Thjf. Baja város tanácsa felhívja a szülőket és gyámokat, hogy a szeptember hó 1-éig: 3-ik, 4-ik és 5-ik életévüket betöltött gyermekeiket szeptember hótól kezdve a városban lévő bármily jellegű kisdodovodába, vagy menedékházba jássák, ami annnyival inkább áll érdekekben, mert ezen helyeken rendszeres orvosi felügyelet alatt vannak, testi és szellemi fejlődésük elősegítettik és vallás-erkölcsi irányu nevelésben részesülnek.

Az 1891. évi XV. t.-c. 4. §-a alapján figyelmeztetnek egyuttal azon szülők, vagy gyámok, kik a 3—6 éves gyermekeket egész évben s annak minden napján elfoglaltságuk, vagy más ok miatt folytonos gondozásban és felügyeletben részesíteni nem képesek, ezen gyermekeket a kisdodovodába, vagy menedékházba küldeni tartoznak 20 fillértől 1 koronáig fokozatosan emelkedő és ismételtlen kirovandó pénzbírságban fognának elmarasztaltatni.

Baja, 1908. augusztus hó 9-én.

Polgármester helyet,
Erdélyi,
főjegyző.